

工伤保险费率阶段性下调 退费工作开始

本报讯(记者 李蕊)2月26日,记者从市社会保险中心获悉,我市阶段性降低工伤保险费率退费工作已有序开展。

根据省人社厅有关要求,自2024年1月1日起至2024年12月31日,全省各参保单位工伤保险费率下调50%。我市于2024年1月底完成了阶段性降低

工伤保险费率调整工作,对于1月已缴纳工伤保险的单位需退还多缴工伤保险费。为此,市社保中心将积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,全力做好该项工作。

据了解,为确保退费工作有序进行,各参保单位应尽快完成退费银行账户核对工作。部分还未核对2023年工

伤保险浮动费率退费银行账户的单位,可随此次核对工作同步进行。

具体办理方式有两种,一种可到市民中心二楼106号窗口进行线下办理,另一种发送影像资料至zhywfuk@163.com进行线上办理。办理时,需提供加盖公章的单位信息变更表、接收退费的对公账户信息以及经办人身份证。

牧野天气

本周末几天 冷暖空气你来我往

本报讯(记者 张世彬)2月26日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周我市天气以多云或阴天为主,周三(28日)部分地区有小雨雪。受冷空气影响,周三夜里至周四(28日夜里至29日),我市大部将出现4级~5级东北风,阵风6级~7级。

新乡市气象台温馨提醒,冷暖空气你来我往,气温在不断起伏当中回升,提醒大家关注最新的气象信息,调整着装,以免感冒。

本周末几天天气情况

27日(周二)

多云转阴天,偏南风3级左右,气温2℃~8℃。

28日(周三)

阴天,部分地区有零星小雨雪,东北风2级~3级,夜里增大到4级~5级,阵风6级~7级,气温1℃~7℃。

29日(周四)

阴天间多云,东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温-2℃~7℃。

3月1日(周五)

白天阴天转多云,夜里转晴天,东北风转偏南风2级~3级,气温-4℃~9℃。

3月2日(周六)

晴天间多云,西南风3级~4级,气温0℃~13℃。

3月3日(周日)

多云转阴天,偏南风转东北风3级~4级,气温2℃~14℃。

争取专项资金 让文化遗产熠熠生辉

本报讯(记者 陈卓)全面加强文物保护单位利用工作,让宝贵历史文化遗产在新时代熠熠生辉。2月26日,记者从市文化广电和旅游局了解到,去年该局编制完成多个文物保护规划,争取上级补助资金,对多处文物进行了修缮保护。目前,该局已完成申报2024年国保立项项目17个和2024年上级专项资金申报等工作。

去年,该局完成了香泉寺石窟文物保护单位规划,编制了白云寺二期、河朔图

书馆旧址、延津大觉寺万寿塔、原武城隍庙、封丘城隍庙、徐世昌公馆、华新纱厂旧址、红旗区大运河文化公园(李家大院、游家书房、付家大院、金龙四大王庙)、中共平原省委旧址内L型建筑等维修方案,并通过审批。另外,该局还实施完成合河泰山庙、共城城址、百泉孙征君祠、徐世昌公馆、小店河民居五号院等修缮工程,组织完成了对百泉孙征君祠、徐世昌公馆、共城城址、武王庙太公殿、寂照寺、华新纱厂、小店河清代

民居等文物保护工程的竣工初验。

为更好保护文物,该局积极争取文物保护单位资金,去年共到位上级补助资金1645万元,用于10个文物的保护项目和6家博物馆的免费开放。目前,该局开展了项目储备工作,已申报2024年国保立项项目17个,省保立项项目14个,申报文化传承发展“专精特新”工程项目2个,征集2023年至2025年革命文物重点保护工程项目21个,并完成2024年上级专项资金申报工作。

护航春运 公交应急车辆6天转运千余人

本报讯(记者 李蕊)2月26日,记者从市公交集团获悉,2月20日~25日,公交应急车辆运送转移旅客1000余人,有效保障了春运安全平稳运行。

据了解,2月20日~25日,受全国各地雨雪降温天气影响,高铁新乡东站出现大面积列车晚点的情况。为防止旅

客滞留,根据市交通运输局关于应对特殊天气的相关要求,从2月20日起,市公交集团与高铁新乡东站工作人员对接,双方加强信息沟通,制定了多项应急措施。根据列车时刻表和列车实际到达时间,市公交集团安排了多辆应急车辆和驾驶人员,24小时待命听候安

排,真正做到了与高铁旅客转乘的无缝对接。

其中2月20日晚上,因高铁到站的旅客较多,应急车辆马不停蹄地运送旅客,一直忙碌到凌晨4时许才结束。6天来,公交应急车辆运送转移旅客1000余人,有效保障了春运安全平稳运行。

新乡县

做好田间管理 夯实丰收基础

本报讯(记者 张世彬)2月23日,记者了解到,随着春季的到来,冬小麦将进入返青期,此时的田间管理直接影响小麦生长和产量。连日来,新乡县农业农村局农技人员多次来到田间地头,实地查看该县冬小麦返青期苗情并对病虫害情况进行研判,为夺取夏粮丰产

丰收打基础。

返青期是小麦生长的旺盛期、需水需肥的高峰期、产量形成的关键期,同时也是通过田间管理促进苗情转化升级、搭好丰产架子、培育壮秆大穗、保穗增粒增重的关键时期。据了解,为确保夏粮丰产丰收,新乡县

农业农村局统筹安排春季农业生产各项工作,及时发布《新乡县2024年春季麦田管理技术意见》,并组织7组专业技术人员,深入全县各个乡镇,加强技术指导和培训,给农户提供技术指导,及时解决群众在管理技术上遇到的难题。

【平原腔声】

从辅警凌晨帮人“解困”中看到了什么?

□姬国庆

唐山刘先生一家3口因为车辆故障被困在寒风中,紧急时刻,辅警吴效平帮助找人修车,并安排刘先生一家人取暖。为表示感谢,2月20日,刘先生从唐山用快递送来锦旗和感谢信。(《平原晚报》2月22日A08版报道)

辅警吴效平乐于助人,不离不弃,用“教科书”式的方式帮助唐山司机刘先生一家人“解困”,值得为之解读。

吴效平帮人“解困”体现了乐善好施。2月16日0时许,吴效平刚处理完事故,准备返回寝室休息。当时,司机

刘先生在外徘徊。对于吴效平来说,如果他对刘先生视而不见,其他人也无可厚非。然而,他观察到刘先生神情焦急,就主动上前询问情况,说明吴效平是个乐善好施的热心人。

吴效平帮人“解困”体现了及时迅速。吴效平帮助刘先生分清轻重缓急,他先把修车的事“缓”下来,“急”着将母女二人安排到办公室,打开空调,将被子铺在沙发上,让母女二人先休息,真可谓是雪中送炭。

吴效平帮人“解困”体现了认真钻研。吴效平是一名辅警,而修理车辆是个“技术活”,但为了尽快帮助刘先生解决车

辆故障问题,他就钻研起了修车技术,通过手机搜索“现学”维修技术,吴效平做好人好事真是“蛮拼”的。至于他没有维修成功,并不影响吴效平的钻研精神。

吴效平帮人“解困”体现了一帮到底。按说,吴效平尽自己最大的努力,帮助母女二人取暖和尝试修车,做好事已经做到了“仁至义尽”。然而,吴效平面对修车难题不气馁、不放弃,而是决定一帮到底,当即就向朋友拨打了求助电话,最终在朋友的帮助下,刘先生的车被修好了。

吴效平帮人“解困”体现了助人为乐。从吴效平发现刘先生遇到困难,到

帮助刘先生完全解决问题,前后经过了两个多小时。况且,刘先生一家3口“被困”的时间是凌晨,天气寒冷,吴效平付出的努力和艰辛可想而知。然而,当刘先生硬要给吴效平塞钱表示感谢时,却被吴效平坚决拒绝了,这更能彰显其可贵与光彩之处。

像吴效平这样“教科书式”帮助别人,“立体”地呈现在大家面前,正是我们这个时代所需要的。不管是谁,将来遇到他人需要救助时,希望都能像吴效平那样及时进行救助,用至真至善的实际行动帮助他人,向社会传递更多、更大正能量。